

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Марио Димитров Стоянов**, съдия в РС – Тетевен, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Тетевен.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжен съд - Ловеч, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Марио Димитров Стоянов е завършил висшето си юридическо образование във ВИПОНД - МВР през 1994 г. От 03.04.1995 г. до 03.04.1996 г. е бил съдебен кандидат в ОС – Ловеч. Има над 18 години юридически стаж в органите на съдебната власт. От 12.06.1996 г. до настоящия момент последователно е заемал длъжностите следовател и съдия. С решение на ВСС по протокол № 18/13.05.2010 г. е повишен в ранг „съдия в АС”.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд - Ловеч**

Съдия Марио Стоянов е назначен на длъжност „следовател” в Районна следствена служба – гр. Тетевен от 01.03.1995 г., която длъжност е изпълнявал до 21.06.1998 г. От 22.06.1998 г. е назначен на длъжност „съдия” в Районен съд гр. Тетевен, като какъвто работи и понастоящем.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Стоянов се ръководи от правилата, посочени в Кодекса за професионална етика на българските магистрати. Мотивира съдебните си актове единствено въз основа на закона и вътрешното си убеждение. Не се ръководи от външни влияния, стимули и натиск. Той е безпристрастен магистрат, който в съдебните заседания проявява уважение към страните и прилага принципа на равнопоставеност в прозеса, като не проявява предубеденост въз основа на раса, произход, етническа принадлежност и религия. В рамките на закона съдия Стоянов не е приемал материални и нематериални блага и не е извършвал действия, поставящи под съмнение неговата обективност. Преценявайки всеки конкретен казус, той прилага норми, свързани с общочовешките ценности и нормите на закона. В личния си живот спазва етичните правила, като защитава професионалното достойнство и авторитет на магистратите. Съдия Стоянов

продължава да повишава квалификацията си като е посетил 7 /седем/ семинара. Пази като служебна тайна обстоятелствата, станали му известни в хода на осъществяване на професионалните си задължения.

В Комисията по професионална етика не са постъпвали сигнали, касаещи нарушения на Кодекса за етично поведение на българските магистрати за съдия Стоянов.

На основание посочените по-горе мотиви, Комисията по професионална етика към Окръжен съд – гр. Ловеч приема, че съдия Марио Стоянов изпълнява професионалните си задължения в съответствие с изискванията за професионална етика, установени в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

По отношение на съдия Марио Димитров Стоянов няма заведени преписки в сектор „Инспекторат”, отдел 06 на ВКП.

В Инспектората към ВСС по отношение на съдия Марио Димитров Стоянов не са постъпвали жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Марио Димитров Стоянов.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Марио Димитров Стоянов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Стоянов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

### **4. Публикации в медиите**

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Марио Димитров Стоянов нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Марио Димитров Стоянов**, съдия в РС – Тетевен, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Тетевен.